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половині ХХ ст. Рецензоване видання містить систематизований масив наукової літерату-
ри, який зможе слугувати допоміжним матеріалом для представників історичних та інших
суміжних наукових галузей для кращого розуміння та усвідомлення наукових досліджень,
здобутків учених різних галузей історії та економіки.

Монографія О. О. Нестулі та М. В. Алімана «Борис Мартос і кооперація» є ґрунтовним
науковим дослідженням, яке цілісно і докладно розкриває життя і працю одного з найпо-
мітніших діячів української держави і кооперації, і з часу свого виходу буде служити ос-
новним дороговказом в осягненні видатної постаті вітчизняної історії.

Тетяна Терещенко

ОДИНАДЦЯТИЙ ВСЕУКРАЇНСЬКИЙ СИМПОЗІУМ
З ПРОБЛЕМ АГРАРНОЇ ІСТОРІЇ: КОРОТКИЙ ОГЛЯД

9 листопада 2017 року в Черкасах відбувся 11-й Всеукраїнський симпозіум з проблем
аграрної історії, присвячений 100-річчю Української національної революції. Організато-
рами форуму виступили Інститут історії України Національної академії наук України,
Черкаський національний університет імені Богдана Хмельницького та громадське
об’єднання істориків селянства і сільського господарства Черкаської області – Наукове
товариство істориків-аграрників.

Симпозіум став продовженням сталої традиції проведення історико-аграрних форумів
та внеском у відзначення і вшанування боротьби українського народу за соціальне і на-
ціональне визволення. У роботі нинішнього 11-го Всеукраїнського симпозіуму з аграрної
історії загалом взяло участь близько 100 вчених-гуманітаріїв з науково-освітніх установ Чер-
кас, Умані, Києва, Полтави, Дніпра, Харкова, Кременчука, Ізмаїлу, Чигирина, Мелітополя.
Симпозіум представлений також і польськими науковцями з Любліну та Ополе, а також пред-
ставники адміністративного, господарського та громадського активу АПК Черкащини.

11-й Всеукраїнський симпозіум з проблем аграрної історії присвячений 100-річчю
революційних подій в Україні. Тому основна увага була зосереджена на темі революції.
Вчені проаналізували значення вікопомної події в житті українського народу, наслідки
революції для подальшого історичного поступу. Предметом розгляду стали участь селян-
ства у революційній боротьбі, аграрна політика різних владних режимів, господарське
становище країни в умовах революції, соціокультурні тенденції революційної епохи, вплив
подій революції на наступні покоління людей.

Значний інтерес учасників симпозіуму проявили до соціального розвитку та модерні-
заційних процесів ХІХ – початку ХХ ст., які сформували передумови революційного ви-
буху 1917-го. Радянський період, що заступив добу революційної боротьби, також знай-
шов відображення у виступах науковців, які охопили питання соціальної активності, куль-
тури та господарського життя і економічної політики.

Чимало уваги було присвячено сучасному становищу сільського господарства та соц-
іальному розвитку на селі, яка проявилася як з боку практиків сільського господарства,
так і істориків та філософів. Економіка та економічна політика, реальні умови ведення
економічної діяльності, соціокультурний контекст господарювання стали предметом ана-
лізу учасників симпозіуму.

Вперше в історії симпозіумів розглядалися теоретико-філософські аспекти вивчення
аграрної історії, закономірності, поняття і категорії, які покликані бути інструментом в
осягненні складного світу селянського життя та господарської діяльності на землі.

11-й Всеукраїнський симпозіум з проблем аграрної історії достойно продовжив нау-
кові традиції Черкаського краю і держави, посприяв авторитету регіону як одного з науко-
вих осередків нашої країни, актуалізував досягнення вітчизняної історичної науки, та зро-
бив внесок у відзначення 100-річчя Національної революції 1917 року.

Ігор Фареній


